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Tema 7 Las formas y las medidas que nos rodean

EJERCICIOS RESUELTOS - 3= ES.O. FIGURAS PLANAS

1 Calcula el valor de x en estos poligonos:
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x=V6 -3 =27 =52 m
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bix=v8T+ 152 =289 = 17 cm
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x=V122 457 2169 = 13 dm

dx=Vv8T+ 87 =4128 =113 m

2 Calcala x en cada caso:
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Como dos de sus dnpulos miden 60°, el otro también me-
dird 60°, Como tiene los tres dnpulos ipuales, el tridngulo
5 equildtero. Si medio lado mide x, el lado entero medi-
A 2x

(207 =x2+9% — 3?=81 - x=V27=52m

b) El tridngulo es la mitad de un tridngulo equildtero. Por tanto, utilizando el mis-
mo razonamiento que en el apartado a), el lado que no mide ni 12 cmni x, es
la mitad de 12 cm, es decir, 6 cm. Por tanto:

x=v122_ 62 =4108 = 10,4 cm

c) Como es un hexdgono, el radio es igual que el lado. Por
eso:

x=V8T_ 42 =48 =69 m
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d) Como es un tridngulo rectdngulo con un dnpulo de 45°, el otro tendrd que me-
dir 45° también, por lo que sabemos que el wridngulo es isdsceles. Asi:

x=V6r+ 62 =V72 =85cm

e xlext=122 = 2w?-144 — x=v72 =85dm

En un tridngulo rectingualo, los catetos miden 9 cm y 12 cm. En otro tridn-
pulo rectingulo, un cateto mide 14,4 cm, v la hipotenusa, 15 cm.

#Cudl de los dos tiene mayor perimetro?

En el primer trignpulo recringulo, la hipotenusa mide:
h =92+ 122 =225 = 15 cm. Por tanto:
Perimetro = 15+ 9+ 12 =36 cm

En el otro tridngulo rectingulo, el cateto que falta mide:
x=vI152 - 14,47 = V17,64 = 4.2 cm. Por tanto:
Perfmetro = 4.2 + 15 + 14.4 = 33,6 cm

El primer tridnpulo tiene mayor perimetro.

Calcuala x en estos trapecios y halla su drea:

x 12 cm
13cm 5
20 cm
24 cm
a) . Aplicamos el teorema de Pitdgoras en el tridnpulo:
5 cm w 1372574 (20-x7 — x?-40x+256=0 —
MN—x — x=32cm, x=8cm

20 cm

Lasolucidon x = 32 cm no tiene sentido, yva que x <20, Por tanto, x =8 cm. Asi:

A-120+8:5 792

F

b) 12 cm x=VI0T 62 =64 =8 cm
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9  Calcula el drea de las figuras coloreadas.

a) b)
20 cm
d) x=v202 + 207 =800 = 28,28 cm
ﬁ radio - % = 14,14 cm
AC[RCULO =T- 14, 142 = 628,13 cm?
ACUADR,-\DQ =20-20= 400 cn‘[2

Ay = 628,13 - 400 = 228,13 cm?

c)

CIRCULO GRANDE

A

Acnu:um PEQUENO
A

PARTE COLOREADAA

12=3cm

Ty
2
oo = 12 - 12 = 144 ecm

=T-32=2827 cm?

CIRCULO
PARTE COLOREADA — 144 -4.28,27
2

Aparre cororeana= 30,92 cm’
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Su radio mediri 5=
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El didmetro del circulo grande mide 2- 10 + 2 - 6 = 32 em.
16 cm.

A -7 - 16% = 804,25 cm?

=7- 10?7 = 314,16 cm?

=m-62=113,1 cm?
- 804,25 — 314,16 — 113,1 = 377 cm?



